
 

 

 

 

ESTADO DO PARÁ 

PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE ORIXIMINÁ 

 
Ata da Trigésima Ordinária do 3º 
Período Ordinário da 18ª Legislatura da 
Câmara Municipal de Oriximiná. 
 

    
Aos seis dias do mês de junho do ano dois mil e dezoito, no Plenário 
Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, sob a 
Presidência do vereador Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, teve 
lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras 
e vereadores: Marta Monteiro Godinho, Raimundo Tomé de Oliveira 
Wanzeler, Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, Manoel José da Cruz 
Malcher, Ivalter Barbosa Cardoso Filho, Joseane de Oliveira Seixas, 
Carmela Lúcia Teixeira da Costa, Arnaldo de Oliveira Gemaque; Ana 
Cleyde Tavares Batista Filha; Edivaldo Jorge Castro de Souza, Joanyr da 
Rocha Estumano; Francisco Azevedo Pereira e José Maria Calderaro 
Filho. Ausente o vereador Rafael Tavares Costa. Constatando haver 
número legal à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de 
Deus e em nome do povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, 
solicitando ao 2º Secretário, que procedesse a leitura da Ata da última 
sessão realizada na Casa, a qual lida submetida a discussão e posterior 
votação, foi aprovado por unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente 
solicitou ao 1º Secretário, que procedesse a leitura das matérias 
agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte: 
Requerimento nº 008/18, do vereador Zequinha Calderaro, pede que seja 
oficiado ao Sr. Prefeito Municipal, solicitando informações sobre onde 
foram aplicados os recursos financeiros recebidos pelo município relativos 
a cota do ICMS VERDE, no período de janeiro de 2015 a abril de 2018, 
acompanhadas das respectivas documentações que atestam sua 
aplicação; Requerimento nº 011/18, do vereador Ivalter Barbosa, pede 
que seja oficiado ao Sr. Prefeito Municipal, solicitando a construção em 
caráter de urgência de um ponto de ônibus escolar no conjunto 
habitacional Tia Ana, em virtude dos alunos não terem local adequado 
para aguardarem o ônibus escolar; Projeto de Decreto Legislativo nº 
001/18, de autoria da vereadora Josy Seixas, que Outorga o Titulo 
Honorifico de Cidadã Oriximinaense a Juíza de Direito, Dra. Célia Gadotti 
Bendin; Projeto de Decreto Legislativo nº 002/18, de autoria da vereadora 
Ana Cleyde Batista Filha, que Outorga o Titulo Honorifico de Cidadão 
Oriximinaense ao Comandante da 12ª CIPM major PM Flávio Antonio 
Pires Maciel; Projeto de Decreto Legislativo nº 003/2018, que dispõe 
sobre a Concessão de Titulo Honorifico de Cidadão Oriximinaense ao 
senhor Danielson Lins da Silva; Ofício nº 086/18, expedido ao Prefeito 
Municipal; Ofício nº 117/18, recebido do Sr. Prefeito Municipal e Ofício nº 
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071/18, do Secretário Municipal de Esporte e Lazer. Terminada a leitura 
do expediente, o Sr. Presidente. Ocupou a tribuna o vereador Zequinha 
Calderaro, para reportar-se sobre a resposta de um requerimento que 
solicitou informações do Executivo Municipal sobre o repasse pelo 
governo estadual ao município a cota do ICMS VERDE e quanto foi 
repassado ao Fundo Municipal de Desenvolvimento Ambiental – 
FUNDAM, no período de janeiro de 2015 a abril de 2018. Segundo o 
Prefeito o município recebeu em 2015, R$ - 1.387,531,21, nada 
repassado ao Fundo. Em 2016, foi recebido R$ - 1.984.870,60, foi 
repassado ao FUNDAM R$ - 687.330,82. Em 2017 foi recebido R$ - 
2.065,380,03, nada repassado ao FUNDAM. Até abril de 2018 foi 
recebido R$ 638.529,78, não foi repassado ao fundo. Então o município 
recebeu do governo estadual a cota do ICMS VERDE o valor de R$ - 
5.437.781.84, repassou apenas ao FUNDAM R$ - 687.330.82, o que é 
lamentável. Continuando o orador falou sobre a questão da revisão 
salarial dos servidores públicos municipais, que o gestor municipal fez um 
acordo é não cumprir até a presente data, por conta disso o SINDSMOR, 
estará realizando no dia 08 do corrente mês uma assembleia geral para 
discutir o assunto, como também já existe uma proposta dos servidores 
paralisarem suas atividades. Afirmou o orador que vai se fazer presente 
desta reunião e convidou os demais vereadores para participarem da 
mesma. Finalizou o Edil dizendo que o atual prefeito é um governo da 
propaganda, da mentira e agora sem palavra. A seguir fez uso da palavra 
a vereadora Josy Seixas, inicialmente falou sobre a questão da 
ADEPARÁ, acrescentando que foi confirmado pelo diretor geral, que já foi 
resolvido o problema da internet naquele órgão. Disse ainda que solicitou 
do senhor diretor um abrigo adequado aos agricultores, que focam 
exposto ao sol e chuva. Quanto a revisão salarial dos servidores públicos, 
disse ser viável, mas conversou com os técnicos da prefeitura, onde lhe 
informaram que houve uma diminuição na cota do FUNDEB, de mais de 
um milhão de reais, com isso o município vai ter que fazer a 
complementação para pagar a folha de pagamento. Espera que haja uma 
conversa entre os técnicos da prefeitura e o SINDSMOR. A seguir fez uso 
da palavra o vereador Antonio Odinélio Junior, após ter sido substituído 
na presidente pela vice-presidente da Casa, que após saudar os 
presentes, disse que conversou com o secretário de finanças da 
prefeitura sobre a revisão salarial anual dos servidores públicos, onde ele 
colocou que existe a possibilidade de o executivo conceder um reajuste 
ao funcionalismo municipal. Então existe boa vontade do Poder Público, 
apesar da crise financeira que passa o País e o nosso, diferente que 
outros municípios circunvizinhos que estão com o salário dos servidores 
atrasados alguns meses. Não havendo nenhum vereador que desejasse 
fazer uso da palavra, o Sr. Presidente colocou à disposição dos Líderes 
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Partidários. Fez uso da palavra o vereador Zequinha Calderaro, disse 
acreditar que o executivo não conversou com o SINDSMOR, a respeito 
de salários, até porque representantes do referido sindicato estavam na 
RCO falando da assembleia geral para tratar deste assunto. Continuando 
o orador voltou a falar a respeito do repasse do ICMS verde, que não foi 
repassado o valor devido ao FUNDAM, como também gostariam de saber 
onde foi aplicado o valor total recebido do estado. Em aparte o vereador 
Raimundo Tomé informou que segundo o balancete financeiro da 
prefeitura tem mais de um milhão e meio de reais na conta do BANPARÁ 
de saldo do ICMS verde no período de 2017 a abril de 2018. Continuando 
o vereador Zequinha, disse que por esta razão que apresentou o 
requerimento, o qual espera contar com o apoio dos nobres vereadores, 
acrescentando que não vai querer resposta somente no período de 2015 
a 2016, até porque a administração é imparcial, como também a lei 
determina onde deve ser aplicado o recurso do ICMS verde. A seguir 
ocupou a tribuna o vereador Raimundo Tomé, disse que na sessão 
anterior a vereadora Ana Cleyde falou sobre o valor do óleo diesel que 
não foi reduzido em Oriximiná. Acrescentou o orador que foi fazer um 
estudo sobre o assunto, onde chegou a uma conclusão que o estado do 
Pará e outros estados não concordaram com a proposta do governo 
federal na redução do valor do óleo diesel, porque iam descumprir o que 
determina a lei de responsabilidade fiscal, inclusive poderiam ser 
penalizados. Em aparte a vereadora Ana Cleyde, disse ser viável o 
esclarecimento do vereador Tomé, acrescentando que quando falou 
sobre o valor do diesel na sessão anterior, foi porque quando questionou 
o frentista de um posto de gasolina ele respondeu que não seria reduzido 
o preço, que foi determinado pelo governo federal, mais hoje podemos 
observar que baixou o preço do diesel em nosso município. Retomando a 
palavra o vereador Raimundo Tomé, disse que com certeza o frentista 
não tem conhecimento dessas normas da responsabilidade fiscal, mas o 
que importar é que a população seja beneficiada nesta questão. Não 
havendo mais nenhum líder que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. 
Presidente solicitou a aquiescência do Plenário para dispensa do 
Intervalo Regimental de quinze minutos. Obtido a aquiescência do 
Plenário, o Sr. Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do Dia 
solicitando ao 1º Secretário que procedesse a leitura das matérias em 
pauta para discussão e votação. Lido e submetido a discussão o 
requerimento do vereador Ivalter Barbosa. Com a palavra o autor 
justificou seu trabalho falando da necessidade de um abrigo para os 
alunos aguardarem o ônibus escolar no residencial Tia Ana, uma vez que 
os alunos ficam expostos ao sol e chuva. Dito requerimento, posto em 
votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido a discussão o 
requerimento do vereador Zequinha Calderaro. Dito requerimento, posto 
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em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido a única 
discussão o Projeto de Decreto Legislativo nº 001/18, de autoria da 
vereadora Josy Seixas, que Outorga o Titulo Honorifico de Cidadã 
Oriximinaense a Juíza de Direito, Dra. Célia Gadotti Bendin. Com a 
palavra o vereador Zequinha disse que ficou acertado que o presidente 
da Casa ia consultar a assessoria da ABRACAM para emitir um parecer 
sobre o assunto. Portanto não tem conhecimento do Parecer. O 
Presidente Antonio Odinélio Junior, disse que foi consultado a assessoria 
da Casa. A vereadora Josy, defendeu seu trabalho dizendo que o mesmo 
foi elaborado de acordo com o artigo 36 da Lei Orgânica do município, 
que garante títulos honoríficos a pessoas que prestaram relevantes 
serviços no município. Ressaltou ainda a nobre vereadora que fez um 
levantamento na secretaria da Casa, onde constatou que já foram 
concedidos 25 projetos de decretos legislativos a diversas pessoas da 
mesma natureza, dos que estão em discussão nesta sessão. Disse ainda 
que não houve nenhuma alteração na Lei Orgânica sobre esta questão, 
portanto os projetos de decretos não são irregulares. Portanto espera 
contar com o apoio dos nobres vereadores na aprovação dos mesmos. A 
vereadora Ana Cleyde, disse ser autora de um projeto dessa natureza, o 
qual espera contar com o apoio dos membros desta Casa de Leis.  A 
vereadora Carmela Lucia disse que diante da ampla explanação da 
vereadora Josy, seu voto será favorável aos projetos de decretos 
legislativos que se encontram na pauta desta sessão. O vereador Ivalter 
Barbosa também se manifestou favoráveis aos referidos projetos de 
decretos. O vereador Zequinha, disse não ser contra o mérito dos 
projetos de decretos Legislativos, até porque é uma forma de 
reconhecimentos as pessoas que prestaram relevantes serviços ao nosso 
município. Agora como presidente da comissão de constituição e justiça, 
julga a legalidade dos mesmos. Quanto aos anteriores que foram 
concedidos, disse que se errou não vai permanecer no erro. Espera que 
no segundo semestres, como foi combinado entre os vereadores, seja 
elaborado um Projeto de Lei que regulamente a concessão de títulos 
honoríficos. Finalizou o Edil manifestando seu voto contrário aos Projetos 
de decretos Legislativos em pauta nesta sessão. Em aparte o vereador 
Antonio Odinélio Junior, disse ser favorável aos referidos projetos, por 
entender que as pessoas contempladas são merecedoras dessas 
honrarias. A vereadora Josy esclareceu que não existe ilegalidade aos 
projetos de decretos legislativos ora em discussão, até porque quando a 
legislação é omissão vem a jurisprudência que contempla. Então é válida 
a ação da Câmara por conceder esses títulos honoríficos a diversas 
pessoas que muito contribuíram para com o nosso município. Finalmente 
dito Projeto de decreto Legislativo, posto em votação, foi aprovado por 
treze votos a favor e um contra do vereador Zequinha Calderaro. Lido e 
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submetido a discussão o Projeto de Decreto Legislativo nº 002/18, de 
autoria da vereadora Ana Cleyde Batista Filha, que Outorga o Titulo 
Honorifico de Cidadão Oriximinaense ao Comandante da 12ª CIPM major 
PM Flávio Antonio Pires Maciel. Dito Projeto de decreto Legislativo, posto 
em votação, foi aprovado por treze votos a favor e um contra do vereador 
Zequinha Calderaro. Lido e submetido a discussão o Projeto de Decreto 
Legislativo nº 003/2018, que dispõe sobre a Concessão de Titulo 
Honorifico de Cidadão Oriximinaense ao senhor Danielson Lins da Silva. 
Dito Projeto de decreto Legislativo, posto em votação, foi aprovado por 
treze votos a favor e um contra do vereador Zequinha Calderaro. 
Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação, o Sr. 
Presidente, passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a 
palavra aos senhores vereadores. Com a palavra a vereadora Ana 
Cleyde, agradeceu o diretor geral da ADEPARA, Dr. Luiz Pinto, por ter 
atendido seu apelo em resolver o problema da internet no escritório local, 
para que possa atender os agricultores do nosso município com 
qualidade. A vereadora Josy Seixas, agradeceu os vereadores que 
votaram favorável aos projetos de decretos legislativos na pauta desta 
sessão. Espera que a Câmara conceda muito mais títulos honoríficos, 
como forma de reconhecimento pelos relevantes serviços prestados em 
nosso município. O vereador Antonio Odinélio Junior, parabenizou o ex-
vereador Rosivaldo Costa, pela passagem de seu aniversário, desejando 
muita saude e muitos anos de vida. Não havendo mais nenhum vereador 
que desejasse fazer uso da palavra e nada mais havendo a tratar o Sr. 
Presidente agradeceu a   presença de todos. “Em nome de Deus”, 
encerrou a Sessão, marcando outra para a próxima terça feira, no horário 
regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e 
pelos demais membros da Mesa. 

 
 

Presidente 
 

1º Secretário                                                                      
                                                                                                2º Secretário 


